

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Domingo 30 de Julio de 1905.

El Guadalete.

La situación de Andalucía.

Pocas veces habrá trazado un ministro tan sombría pintura de la situación de una comarca, como la que *El Imparcial* pone en boca del Conde de Romanones, á manera de resumen de las impresiones de su viaje.

Como dato de información acerca de una cuestión tan importante, reproducimos á continuación las manifestaciones del señor ministro de Obras públicas.

"No!—exclamó gravemente el conde de Romanones.— No hay que ver en las provincias andaluzas una parte suelta de éstas ó aquellas dificultades con que luchan las demás regiones. Lo que allí ocurre no tiene semejanza con ningún otro estado social. Aquello es característico, definido por rasgos propios. Aquello es "el problema de Andalucía." Esta frase dice y abarca todo. "El problema de Andalucía" parece como que supone uno de tantos estados económicos ó sociales remediables con paliativos de momento, ó con aportaciones del concurso oficial, ó con rasgos de caridad cristiana. Nada de eso. Ese problema es total; se refiere á la vida entera de aquella que durante tanto tiempo, idealizada por la poesía, ha pasado como la más dichosa y privilegiada región española. Allí todo ha caído en la ruina: la tierra y las almas. No es que en este pueblo sufran hambre y miseria y abatimiento moral un centenar ó un millar de obreros; no es que en tal situación se vean éstos ó aquellos oficios... Por donde quiera que se camina la desesperación encarna en la muchedumbre, en la multitud. El hambre, la desnudez, el derrumbamiento en el surco, la destrucción fisiológica, el estupor de las almas, la tierra estéril, seca, raquemade, constituyen una maldición y un infortunio colectivos...

Romanones continúa con noble amargura.—Todo está allí por rehacer, y honradamente un Gobierno no podría prometer, con unos cuantos millones, la inmensidad de esa obra. Andalucía lo ha perdido todo: aquéllos no son campos, sino cementerios; los Ayuntamientos, por su parte, están arruinados; los pósitos vacíos; el crédito agrícola no existe; la maquinaria tampoco... Los jornaleros han llegado al límite de la resistencia física, y los propietarios, ante la imposibilidad de seguir pagando jornales que no pueden aprovechar, optarán por alejarse, aunque sin resentimiento alguno hacia aquéllos... Una señora decíame días atrás en Bujalance:—Aquí tenemos ya que enviar el pan á los cortijos con la guardia civil... Cuando va de otra manera, suelen salir por el cuadrillas de hambrientos. Al principio denunciábamos eso al Juzgado. Ya no. ¿Cómo perseguir á quien ve morir extenuados á sus hijos?

Un singular aspecto de la cuestión agraria en Andalucía, señalaba el conde de Romanones:

—Esos propietarios de quienes hablo, y que resisten con los suyos y entre los suyos las presentes desdichas, no son numerosos. El absentismo ha llegado en Andalucía á revestir proporciones semejantes á las que alcanza en Irlanda. Los grandes y medianos terratenientes, ó se han ausentado ó viven lejos. El órgano de comunicación son los administradores en la ciudad, los manijeros, los aperadores en el cortijo. El propietario, con sus cuidados, con su solidaridad moral, con sus iniciativas, con su sombra y su palabra de aliento, no parece por parte alguna. Y en cambio, ¡qué amor á la tierra, á "su

tierra", el de esos hambrientos y desesperados trabajadores andaluces!... Por nada del mundo quieren abandonarla. Diríase que, al verla seca y yerma, y maldita, no lloran la propia desventura, sino la gran desolación de ella. La miran como se mira á la madre, á la mujer, al hijo: con una ternura infinita.—Si no hay aquí modo de proporcionarnos trabajo—dije á los de Morón desde el balcón del Ayuntamiento,—yo haré que lo tengáis en otra parte; yo os facilitaré medios de transporte... —La muchedumbre, que me había oído en silencio y aún afectuosa, tuvo un rugido de fiera...—No; irnos, no.—Y comprendí por aquel grito, que había allí, en toda la extensión de la palabra, un problema de vida ó muerte...

El conde de Romanones se pregunta, como el personaje de la amarga novela rusa:—¿Qué hacer?... Aquella gente lo espera todo, y no espera nada. Yo he creído sentir por las plazas de aquellos pueblos, el paso de un enemigo incansable y obscuro... Ese enemigo logra reanimar con sus palabras misteriosas las miradas de aquellas sombras de hombres... Eso es lo que esperan. Lo que no esperan es lo que nosotros podemos darles; y, sin embargo, nosotros tenemos esa obligación; nosotros, por deberes de humanidad y de conciencia política, como liberales y como demócratas, estamos en el caso de devolver á varios millones de españoles, á una región que se extingue como raza y como pueblo, las condiciones necesarias de vida, de dignidad, de cultura y de derecho. ¿Cómo? Los créditos que he pedido y logrado no pueden producir más que un alivio circunstancial. Para llegar á todo lo que se necesita, para crear pueblos laboriosos, para fecundar los terrenos estériles ó baldíos, para ocupar en trabajos útiles esos ejércitos de la miseria para transformar los cultivos, para que los Ayuntamientos dispongan de recursos, para establecer el crédito agrícola, para que haya máquinas, para que haya abonos, para que haya muchos caminos vecinales, para que el agua corra como definitiva regeneración de la tierra andaluza, para que Córdoba utilice el Guadalquivir, para que el Guadalquivir sea una fecundación de Sevilla, para que sea una salvadora realidad en Jerez el pantano de Guadalquivir, se necesita dinero, mucho dinero, un supremo esfuerzo nacional, que sin duda hallará sorprendente é inmediata compensación.

Añadió el señor conde de Romanones algunas palabras de conformidad y de elogio hacia los planes é ideas de los Sres. Canalejas y Gasset acerca de los latifundios y la política hidráulica.

De la sinceridad con que se expresa el señor conde de Romanones, no es lícito dudar. Lo que nos inspira alguna duda es si basta un viaje tan rápido como el suyo, y no por toda Andalucía, para formar juicio exacto del estado de la región, y sacar consecuencias tales como las expresadas. Presentado como el ministro de Obras públicas lo presenta, el problema ofrecería dificultades inmensas de solución; pues, por lo visto, los créditos concedidos, no obstante ser cuantiosos, van á servir de poco.

DESDE LONDRES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

SUMARIO: Situación parlamentaria.—Derrota del gobierno.—Declaraciones de Balfour.—Crisis conjurada.—Comentarios.

Estos días ha habido extraordinaria animación en los círculos políticos. La multitud ávida de emociones rondaba por las cercanías del Parlamento y algunos diputados circulando precipitadamente por los pasillos de la Cámara

de los Comunes, daban con su actitud mayores alicientes al incentivo de la curiosidad general.

La palabra "crisis" salía de todos los labios. Un incesante cordon de individuos, que pretenden siempre hallarse bien informados, iba y venía sin descanso, desde los ministerios al Parlamento y viceversa. Cada cual era poseedor de un secreto; algo que no se debe decir á todo el mundo; pero se venía en conocimiento de que el gran misterio, era sencillamente una vulgar tontería.

Todo este agitado movimiento obedecía á una sola causa: derrota del gobierno, como resultado de una votación parlamentaria.

Sir Henry Campbell Bannerman, jefe de la oposición, quiso aprovecharse de las circunstancias, procurando extremar el efecto de la sorpresa. Pero el presidente del Consejo de Ministros, se negó á atender la invitación que le dirigían los adversarios, para consentir en el aplazamiento de los debates. Balfour continuó tranquilo en su puesto, prometiendo hacer al día siguiente una declaración acerca de la actitud del gobierno.

Cónvenia mucho que la opinión pública quedara impresionada con el número de votos contrarios al gabinete.

Con este objeto las oposiciones se abstuvieron de intervenir en los debates y la sesión continuó desprovista de interés, para levantarse luego de haber transcurrido veinte minutos.

Empezaron á circular rumores contradictorios. Reunióse el Consejo bajo la presidencia de Balfour, pasando después á dar cuenta al rey de la situación y de los propósitos del gobierno. Entre tanto salían á la plaza los opuestos pareceres. A juicio de muchos hombres experimentados en los incidentes de la política, no debía concederse importancia á la derrota sufrida por el gobierno, pudiendo la Cámara volver sobre el asunto. Otros, fundándose en algunas declaraciones hechas por el cancliller, en la Cámara de los Lores, consideraban probable la dimisión del gabinete.

Balfour resolvió proceder con calma y prudencia. En su auxilio vino el descanso del domingo.

Imaginé que era posible volver á la Cámara y que los diputados emitirían de nuevo sus votos acerca del presupuesto, sobre el cual había quedado en minoría.

Cuando llegó el momento de abrir la sesión Campbell entraba en la sala, estrepitosamente aplaudido por los diputados nacionalistas de Irlanda.

Después cuando la calma se había restablecido, los ministeriales han tributado una ovación al Jefe del gobierno. En su elocuente discurso Balfour ha trazado la historia de la crisis desde 1890, afirmando que según el principio constitucional generalmente aceptado, el gobierno que sufre una derrota debe hacer dimisión ó pedir la disolución del Parlamento. Pero los incidentes no son causa de dimisión, ni de disolución; existe una mayoría positiva.

En realidad para los adversarios del gobierno, era poco apetecible el poder en las actuales circunstancias. Están pendientes las negociaciones diplomáticas para renovar la alianza anglo-japonesa, y otros asuntos de política exterior y colonial. Los hombres del gobierno actual son los más indicados para alcanzar pronto los resultados que se desean.

AKERS.

Londres 23 Julio, 1905.

Inteligencia y fuerza.

La actual lucha de rusos y japoneses en la que éstos llevan la mejor parte, teniendo ganada la campaña por mar y por tierra los segundos, da verdadera

nota de actualidad al epigrafe que encabeza estas líneas.

¿Quién duda que la fuerza estaba toda ella de parte del poderoso imperio del Norte, del coloso de nieve?

Todos, al estallar la guerra, sin distinción de matices sostuvieron al unísono que no podía dudarse un solo momento que los japoneses iban á ser materialmente pulverizados por los rusos.

En ellos estaba la fuerza: ellos como nadie podían disponer de millones de hombres y lanzarlos sobre los soldados del Japón y, sin embargo, ya se ha visto el resultado de la contienda, el final de la lucha, porque ya el triunfo es definitivamente del que parecía débil.

La razón de esto es verdaderamente obvia.

En esta guerra ha luchado la inteligencia contra la fuerza y, lo que es natural y lógico, ha vencido la primera.

Y esto que ocurre en esta campaña que el mundo entero ha contemplado con asombro, sucede en todos los órdenes de la vida.

La inteligencia lo domina y lo vence todo; lo mismo en el mundo animal que en el mundo físico.

Por eso serán grandes las naciones que se dediquen al cultivo de la inteligencia; los pueblos que trabajen por la cultura general y los individuos que velan por su educación y su progreso.

Así es como se alcanza la verdadera regeneración y como se consigue la gloria más inmarcescible.

FLORES DE MODA.



ROSA DE TÉ.

El calor en Europa.

Desde hace algunos días el calor se deja sentir con bastante intensidad en toda Europa.

En España la temperatura ha aumentado bastante en los tres ó cuatro últimos días, siendo verdaderamente asficiente en toda Andalucía, la Mancha y Extremadura.

En Alemania, y principalmente en Silesia, ocurrieron casos de insolación seguidos de muerte. El mismo día se incendiaron varias casas que quedaron completamente destruidas.

En Treves han muerto también cuatro personas de insolación, encontrándose entre las víctimas un rico propietario de viñedos.

El calor es igualmente muy fuerte en Austria, á pesar de las tempestades desencadenadas la anterior semana.

Han ocurrido en diferentes poblaciones de aquel país varios casos mortales de insolaciones.

En Liebach, el prior del Convento de los Salicianos, doctor Tessa, falleció á consecuencia del calor en la carretera que conduce al castillo de Groisnegg.

En Italia se han registrado más de cien defunciones producidas por el calor. Con motivo de las maniobras militares que realiza una parte del ejército numerosos soldados han tenido que ser socorridos por las ambulancias sanita-

rias y conducidos á los hospitales. Los casos de insolación seguidos de muerte vienen siendo muy frecuentes.

En Lisboa son recogidos en las calles muchos transientes que caen al suelo congestionados por el calor.

En España, á pesar de ser el calor más fuerte que en otros países europeos los casos de insolación no son tan frecuentes.

Crónica científica.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

SUMARIO: "Las influencias universales".—El calor en el oído.—Causas.—El fenómeno en sí.—Rotura del tímpano y sordo incurable.—Cura sencilla.—Mucha higiene.

La teoría novísima de las influencias universales, cuyo enunciado principal podría formularse diciendo que "todo influye en todo," ha dado lugar, con ser tan sencilla, á no pocas investigaciones científicas y estudios provechosos.

Pues bien sabido que todo influye en todo, lo cual, dicho así parece una peregrinada, como lo parecen todas las verdades de la Ciencia, por lo mismo que son tales verdades. No extrañará, por tanto, á nadie, que si el cuerpo humano influye en los demás seres y en el ambiente que le rodea, también la atmósfera influye en él, y por consiguiente, el calor de la misma. Pero con ser esto tan sabido y tan experimentado por todos, hasta hace poco no se habían hecho estudios especiales sobre dos casos concretos de estas influencias.

Nos referimos á la influencia del calor en el oído, y en la vista, y hallándonos en la época más calurosa del año no deja de ser útil el conocimiento de algunos pormenores acerca de este asunto.

El calor, en efecto, influye poderosamente en el oído, hasta tal punto, que llega á hacer perder gran lucidez en aquel sentido, y si es excesiva la temperatura puede ocasionar hasta la sordera.

Se ha observado, en efecto, que algunos trabajadores del campo, de los que tienen que permanecer bastantes horas al sol, concluyen por oír mal, en particular la voz humana, percibiendo mejor, por extraordinaria rareza, cualquier otro ruido ó rumor. Las gentes del campo, no sólo por razón de educación, sino por este mismo defecto físico, unido á la costumbre de hablarse á cierta distancia, suelen hacerlo á voces. Si á la acción del sol se une la del viento, la influencia sobre el oído será todavía más perjudicial.

Aun en las personas que viven en las ciudades y que no hacen vida campesina puede muy bien observarse esto. Todo el mundo hemos notado que los días en que el viento es huracanado y silba ó zumba, percibimos en el oído un ruido bronco, como si nos bufaran en él de modo especial, y todos hemos experimentado el fenómeno de llegar á casa ó penetrar en un recinto bajo techado y seguir, sin embargo, durante algún tiempo oyendo el zumbido.

¿Qué causas pueden originar estos fenómenos? Respecto al viento fácil es contestar: el choque de la corriente aérea sobre la membrana auditiva, el tímpano, que obliga á vibrar á éste y que aún después de desaparecidos aquellos choques sigue vibrando por sí sola algún tiempo.

Respecto al calor, la respuesta exige ya otra explicación. En primer lugar, y sin llegar á la sordera, marquemosen bien el fenómeno que todos experimentamos en verano, unos más y otros menos.

Para el sujeto consiste en una especie de zumbido, algo así como el canto de un moscardón, valiéndonos de un

ejemplo gráfico pero más débil que aquel mosconeo.

Este ruido, que á veces parece producirse, como en efecto se produce, en el oído y que otras parece que procede del cerebro y que retumba dentro de él, consiste únicamente en un resecaimiento del tímpano. Ahora bien, esta sequedad procede á su vez de la mayor densidad que toman los jugos que rodean aquel tamborcillo y que con apariencias de sureciones tienen la misión de mantenerlo en un estado graso. Es decir, que los jugos se espesan por el calor, tienden á solidificarse y no engrasando bien la membrana del tímpano, éste adquiere cierta sequedad, y no vibrando como debe, hace que produzca ese extraño run-run.

Esto puede ocasionar hasta la sordera total durante cierto tiempo, volviendo el oído á su estado normal en cuanto los jugos vuelven al suyo, pero también puede producir la sordera para toda la vida, pues estando el tímpano seco, un golpecito del estríbo, una vibración un poco fuerte, etc., puede romperlo. En este caso, digan lo que quieran ciertos charlatanes, la sordera es incurable; donde no hay tímpano no se puede hacer otro, ni hay medicina que cree membranas nuevas; ni medio que zurza un roto del tímpano.

Al espesarse los jugos secretoriales, estos se adhieren con más fuerza á las paredes del conducto auditivo y de ahí también que, tendiendo á juntarse, aumentan el rumor que se escucha.

Para quitar instantáneamente este run-run, basta con introducir ligeramente el dedo meñique en el oído y agitar aquél un poco. La razón de esto es la de que se despegan y separan los juguillos y el oído funciona bien. Solo que á los pocos instantes vuelve á ocurrir lo propio de antes.

Este rumor (que no se confundió nunca con el silbar ó chillar de los oídos); recuerda el vago sonido que se produce cuando con una mano nos tapamos una oreja y el centro de la palma de la mano obtura ó tapa el orificio auricular.

Algunos médicos han atribuido este fenómeno á la entrada del agua en el oído; nada menos exacto: el agua solo unos segundos produce ese efecto; pero salida aquella, vuelve el oído á su estado normal. Otros han dicho que el polvillo de las calles ó del campo, mucho más abundante en épocas de calor que en invierno, era el causante de estos ruidos, pero está probado que si esto puede contribuir al fenómeno no es su causa primera.

Para concluir, diremos, que el único remedio que para este mal existe, es la higiene del oído; limpieza esmerada y agua, que no importa que entre, como entra en los baños.

Rarísimo es el nadador que es sordo, y pues se trata de sequedad, nada mejor que el agua clara, sin aditamento alguno.

Y ya lo saben mis lectores, no teman al agua.

En este tiempo es mucho mejor que el vino.

De. Ox.

Crónica de Sanlúcar.

El Jueves á la una, en el magnífico comedor de "Los Cisnes", se reunieron á almorzar numerosos amigos que inauguraban de este modo la temporada veraniega, entre los cuales recordamos, al organizador del almuerzo don José Garrido Ruiz, y los Sres. D. Víctor Ojeda, D. José Pampín, D. Rafael de la Cruz, D. José Luis Ruiz Badaneli, D. José Hidalgo, D. Luis Deissier, D. José García de Maza, D. Adolfo La-Cave, D. Manuel Amores, D. Rafael Ortega, D. Alejandro Barba, D. Sebastián Rodríguez Meléndez, D. José Angulo, D. José Ruiz de Ahumada, y otros más.

El menú servido por D. Blás Gil, resultó de un gusto esquisito, que acreditó una vez más el nombre de "Los Cisnes". No hubo brindis. A los postres llegaron D. Leopoldo del Prado, D. Manuel Hidalgo, y D. Manuel Rodríguez García, prolongándose la sobre mesa hasta después de las cinco de la tarde.

El antiguo castillo de Espíritu Santo, que estaba en ruinas, va á ser destruido por el Ayuntamiento, después de haberse conseguido la necesaria autorización para derribarlo. Entendemos que es acertadísima la medida, y que quedará la plaza, por esa parte en mejores condiciones de tránsito.

Con motivo de la pasada festividad de Santiago, las fuerzas de caba-

llería que ocupan el castillo del mismo nombre de ésta, concurrieron á una misa que tuvo lugar en la Iglesia de Santo Domingo.

El Ayuntamiento obsequió con un rancho extraordinario á dicha fuerza.

Se está estableciendo en el paseo de la Calzada un gran Cinematógrafo, en el mismo sitio en que ocupó el año anterior otro de la misma clase.

Según noticias que tenemos, posee este Cinematógrafo 1.200 películas, siendo algunas de ellas verdaderamente notables.

Riñendo en una tienda situada en la calle del Torno, dos individuos del barrio alto, uno de ellos recién llegado de presidio, intervino en la contienda el empleado de arbitrios, Guerrero, causándole á éste uno de los contendientes una herida grave. Huyó el agresor, costando gran trabajo alcanzarlo, ingresando en la Cárcel, y el herido fué curado de primera intención en la Farmacia del Sr. Ballesteros, por los Médicos D. José López y D. Juan Durán.

Ha muerto el fraile Capuchino Padre Pedro de Melaza, habiendo sido enterrado en el Cementerio del Convento, el Sábado á las ocho después del funeral.

Por fin tendremos una buena corrida de toros en la temporada veraniega.

El Ayuntamiento ha concedido para el espectáculo una subvención de dos mil pesetas. Aun no se conocen los detalles del espectáculo, y todo cuanto se diga sobre esto resulta prematuro.

Uno de estos días anteriores, el expés de la Costa, salió diez minutos antes de la hora.

Entre las varias personas que perdieron el tren, se cuenta á S. A. el Sr. Sermo. Sr. Infante D. Antonio de Orleans y Borbón.

Cada día se notan más forasteros en ésta, para pasar la temporada veraniega. Existen muchas casas arrandadas. El calor de estos días, es grande.

(El corresponsal.)

29-7-905.

Servicio postal Y TELEGRAFICO, ESPECIAL.

Madrid 27 Julio de 1905.

Palma.—A bordo del vapor-correo de Barcelona han llegado esta mañana unas 200 personas que vienen á tomar parte en el Congreso Dental Español que se inaugurará hoy á las tres en el Teatro Principal. Entre ellas figuran cátedráticos de las Universidades de Madrid y Barcelona, representantes de las principales capitales españolas, además de renombrados doctores extranjeros.

El presidente de dicho congreso, señor D. Florestan Aguilar, ha recibido telegramas de adhesión dirigidos por varias federaciones odontológicas de Italia y Francia.

El representante de la "Agencia Fabra" ha sido muy especialmente invitado á asistir á las sesiones de la citada asamblea.

San Sebastián.—Ha llegado el señor Canalejas, siendo recibido por el Sr. Montero Ríos, á cuyo domicilio volverá esta noche á las ocho con la comisión de alcoholeros para presentar al Presidente del Consejo las bases acordadas.

Un niño de diez años que se bañaba en el río Urumea ha sido arrastrado por las aguas, ahogándose.

Las comisiones de Ajaiva, Vizcaya y Guipúzcoa han estado esta mañana en Palacio.

DEL EXTRANJERO

Londres.—En la Cámara de los Lores el ministro Lansdowne ha declarado que el gobierno quedará en uso del poder mientras la mayoría le soporta. Por 121 votos contra 57 la Cámara aplazó la discusión conforme á lo que pedía el gobierno.

El Standard de ayer publica en forma de carta el texto completo de la protesta redactada por el Congreso de los zemstvos.

Telegrafían de Nueva-York al Daily Telegraph que los exportadores americanos declaran que si el boycottage de las mercancías americanas, continúa en China, su clientela en este país pasará á los ingleses y alemanes.

En consecuencia piden al gobierno, que modifique la ley de exclusión contra los chinos.

Tokio.—Se anuncia oficialmente que

el ejército de Corea Septentrional ha desalojado el ejército enemigo de las inmediaciones de Pouko Poureyong y ocupado la línea que se extiende hacia el norte.

Según una estadística publicada ayer, los muertos en la guerra actual ascienden á 570.000, de los cuales 370.000 son rusos.

Nueva-York.—Comunican de Bateau que la policía se ha apoderado en la estación de gran cantidad de armas, municiones y pólvora.

Estos objetos han sido expedidos en Evelakh.

Dicen de Varsovia que en los alrededores de Wola, una patrulla de infantería ha disparado sobre una manifestación de socialistas que llevaban banderas rojas y negras.

Hasta ahora se sabe que han resultado dos muertos y dos heridos.

San Petersburgo.—El Ministro de Marina ha suspendido los pedidos navales hasta que sea adoptado definitivamente el tipo fundamental de los navíos de guerra rusos. La reconstrucción de la escuadra será escalonada en un período de diez años.

El almirante Rodjstvensky no regresará á Rusia hasta que haya terminado la información sobre la batalla de Tsoushima.

En breve saldrá el almirante Birleff con objeto de hacer una inspección en los puertos y fortificaciones del Mar Negro y del Báltico.

Varsovia.—Continúa la huelga de los obreros fundidores. Estos son cuatro mil.

Reclaman aumento de salario. Ayer han sido muertos en Siedlce á pedradas tres agentes.

Los autores han conseguido huir.

Los huelguistas panaderos han saqueado una panadería y han asesinado al dueño.

Los agentes intervinieron resultando uno muerto y varios heridos.

Auxerre (Francia).—Durante la noche última ha estallado un formidable incendio en una casa de labor.

Todos los útiles del trabajo han quedado inutilizados.

Las pérdidas se calculan en 70.000 francos.

Se ignoran las causas del siniestro.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia, Mr. A. de Lorette Rue, Caumartin, 61, París.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

El "Quijote" del Centenario

Magnífica edición ilustrada con los dibujos del eminente artista Jiménez Aranda.

EDICIÓN CORRIENTE

200 cuadernos con cuatro láminas en fotograbado y un pliego de texto á una peseta cada cuaderno, que se reparte semanalmente á los suscriptores.

Punto de suscripción en Jerez: Imprenta de EL GUADALETE y Librería, Larga 33.

Granja Experimental de Jerez. Observaciones meteorológicas del día 29 hasta las tres de la tarde.

Table with 2 columns: Meteorological observation and temperature. Rows include: Temperatura máxima (37.70), Idem mínima (17.00), Idem media (27.35), Máxima al sol (39.50), Radiación solar (0.50), Radiación terrestre (0.30), Tensión del vapor de agua (20.80), Estado higrométrico del aire (65.25), Presión barométrica media, á 0 grados (758.10), Evaporación en milímetros (8.60), Lluvia en m. m. (0.00), Viento reinante.—Dirección (S. O.), Velocidad, kms. (67)

Aviso importante.—Los dueños de la cervecería Los Cisnes y Café Español, en su deseo de favorecer á sus numerosos parroquianos, han decidido hacer una rebaja en los precios de la magnífica cerveza La Cruz del Campo, expendiéndola á treinta céntimos el bock y quince céntimos el medio bock.

De interés.—Lo es sin duda alguna para nuestro pueblo, el siguiente telegrama, recibido ayer por el alcalde Sr. Coloma:

Madrid 29, 12 h.

El Ministro de Agricultura al Alcalde: Tengo satisfacción manifestarle, acabo despachar expediente Pantano Guadalcañin, dando perentorio término de dos meses para que quede ultimado el proyecto.

Enferma.—Continúa enferma la distinguida señora del Diputado á Cortes D. Gaspar de Aranda y Morales.

De todas veras deseamos el rápido restablecimiento de la enferma.

Acompañado de su señora é hijos, marchó ayer á Cádiz para embarcar para la Isla de Cuba, nuestro estimado paisano D. Pedro Pongilioni.

Deseámosle feliz viaje.

Ayer fué curada de primera intención en la Casa de Socorro, una niña de dos años llamada Fidela Ibáñez Rollo, que presentaba síntomas de intoxicación, por haber ingerido sosa cáustica.

Ayer oímos asegurar que dentro de breves días cesará el alcalde señor Coloma y dimiñarán concejales conservadores, que serán substituidos por los interinos que nombre el gobernador civil de la provincia.

Teatro Eslava.—Con una magnífica entrada, estrenóse anoche en el teatro de la calle González Peña, la zarzuela en un acto El husar de la guardia, obrita que venía precedida de gran fama, muy merecida, por cierto.

Los autores del libro, Sres. Perrín y Palacios, han escrito una obra con sentido común, en la que abundan situaciones cómicas, sin ser violentas y chistes oportunos sin ser pornográficos.

Jiménez y Vives, dos músicos de reputación sólida, han servido admirablemente el libro con una partitura agradabilísima, demostrando habilidad en la descripción y picardía en los efectos orquestales. Es un nuevo timbre de gloria que pueden añadir á los que tan legítimamente tienen adquiridos como maestros compositores.

Una valerosa joven, hermana de cierto oficial á quien se persigue por sospechar conspira á favor del desterrado Napoleón Bonaparte, se disfraza con el uniforme de su hermano á fin de despistar á su perseguidor el capitán Jorge... Una traviesa chiqueta que ávida de disfrutar las delicias que París ofrece á los provincianos, se escabulle del pueblecillo para refugiarse en casa de su tío, acomodado hosteleró parisien... Un aldeano, vendedor de tortas, que enloquecido por los encantos de la traviesa Lisette, la sigue á París, ávido de conquistar el amor de la ingrata...

Estos son los principales personajes de la obra, y en elementos tales se basan situaciones que los músicos han sabido aprovechar, avalorando el mérito de aquéllas.

* * *

Su interpretación, fué en general aceptable, dado los elementos de la compañía, sobresaliendo la Srta. Suárez, que hizo una Lisette muy simpática, y cuya labor, sobre todo en la escena de la lección de mundología que le da su tío Leandro, que termina bailando un minué, fué excelente, teniendo que repetirla.

La Srta. Velasco (Matilde Monard), también estuvo muy discreta, así como el señor Allen-Perkins en su papel de Leandro.

Los demás intérpretes procuraron salir airoso en sus respectivos papeles.

De los principales personajes de esta obra sólo la vistieron anoche con arreglo á época las Srtas. Velasco y Suárez y el Sr. Allen-Perkins.

La orquesta fué anoche justamente aplaudida, y al final de la obra, el público llamó al palco escénico á las partes y director de orquesta.

Operaciones.—Estuvo ayer en la inmediata villa de Trebujena, el ilustrado profesor médico D. Juan Durán Martínez, acompañado de su compañero D. Francisco Castillo y Linares y del estudiante de medicina D. Luis Jurado Arcila.

El Sr. Durán practicó dos arriesgadas operaciones quirúrgicas á dos enfermas.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria de mañana Lunes:

Proyecto de distribución é inversión de fondos municipales para el mes de Agosto.

Expuesto de la Comisión mixta de alcantarillado presentando para su aprobación el reparto del corriente año.

Expedientes relativos á la clasificación de dos mozos

Informe de la Comisión de Cárcel presentando el pliego de condiciones para la subasta del racionado á los presos.

Oficio del Sr. Director del Banco de España participando el acuerdo del Consejo sobre cotización de Obligaciones del Empréstito.

Mañana terminará el plazo de prórroga de un mes concedido por el gobierno para adquirir sin recargo las cédulas personales.

Billetes del Banco falsos.—En algunas poblaciones han comenzado á circular billetes del Banco de España falsos, de los de 50 pesetas.

Comparados con los legítimos, se nota en seguida la diferencia, ya que los buenos son mucho más finos en el trazado de las líneas y más perfectos en los detalles.

Para que nadie deje de distinguir los billetes legítimos de los falsos, daremos las siguientes señas; en los legítimos está acentuada la á de Velázquez, en los falsos no; en los primeros no se tocan las rúbricas del gobernador y la del cajero, en los segundos sí; en aquellos se lee "Madrid 30 de Noviembre de 1902, al punto á las íes y en los segundos no, y por fin, en los legítimos, después de las firmas del interventor, el gobernador y el cajero hay coma, y los falsos carecen de ella.

Con tan clarísimos detalles creemos no es fácil que su circulación vaya en aumento y que el público sabrá distinguirlos.

Sociedad de Aguas.—Acueducto de Tempul.

Vacío de los Depósitos á las seis

y media del día de hoy. 0 12 c.

Id. de ayer. 0 17 c.

Ganado. 0 25 c.

Equivalencia del vacío en mpc. 504

Las llaves se abrieron el día de ayer á las seis y media, y se cerraron á las 17 1/2. Julio 29, 1905.

El puesto de Maura.—Está siendo muy comentado un incidente ocurrido en la última excursión del Rey.

Al llegar D. Alfonso á Tarbes le esperaba el Sr. Maura. El Rey al verle le dijo:

—¡Hola, D. Antonio!—volviéndose para hablar con un coronel francés sin aguardar la contestación de Maura.

Este pasó inadvertido entre las visitas que recibió el Rey, confundiendo con el público.

En la mesa el rey designó los puestos, señalándole al Sr. Maura el noveno.

Balneario de San Telmo.—Lista de bañistas ingresados en la presente semana:

PROVINCIA DE CADIZ.

- D.ª Carmen Real Currás.—D.ª María Josefa Bozanes.—D.ª María del Carmen Ramírez y Soto.—D. José Martín Barrios.—D. Gregorio Martín Arrayaz.—D. Enrique Martín Arrayaz.—D. Juan Fernández de los Ríos y Rivero.—D.ª Josefa Fernández de los Ríos y Rivero.—D.ª Rosario Ruiz Berdejo de García Pérez.—D. José García Ruiz Berdejo.—D. Manuel García Ruiz Berdejo.—Doña Ana Jiménez Romero.—D. Manuel Durán Vázquez.—Doña Carmen Ruiz Sancho.—D. José Camacho Corchón.—D.ª Rosario Marín Mora.—D. Francisco Rodríguez de Gomas.—Don Juan Sánchez Romero.—D.ª Dolores Ruiz Valiente.—D.ª Juana Ysasi.—D.ª María Luisa de Ysasi de Díez.—D.ª María Vázquez Palacio.—D.ª Rosario Durán Pelín.—D.ª María Romero García.—D.ª Carlota Barreda Miranda.—D.ª Josefa Manchoño Reira.—D.ª Magdalena Ponce de León de Romero.—D. José Arrones y Llamas.—Doña Rosario Martínez Caza.—D.ª María del Rosario Delgado.—D.ª María Josefa Alvarez Prieto.—D. Carlos Sánchez y Vallina.—D.ª Luisa Galera Muñoz.—D.ª Juana Rodríguez Rosa.

SEVILLA

- Sra. Marquesa de Villapanés.—D.ª Petra Estrada Moreno.—D.ª María del Carmen Estrada Moreno.—D. José Estrada Moreno.—D. Juan Antonio Estrada Moreno.—D. Sebastián Martínez Ruiz.—D. Manuel Ginés y Gimeno.—D. José Soler Martínez.—D. Enrique Martín Ruiz.—D. Francisco López Ramos.—D. Antonio Catalán Porfíll.—D.ª Dolores Rosado é Iglesias.—Doña Antonia Martín Peláez.—D. Salvador Ocampo y Ruiz.

HUELVA.

- D.ª María Luisa Aparicio y Bans.—Don Rafael García de la Mata.—D. Salvador Gómez Ruiz.—D.ª María Luisa Gómez Ruiz.

MADRID.

- D. Pedro Osorio y Moreno.—D.ª Pilar Osorio y Moreno.

Ayer ingresó en la Cárcel á disposición del Juzgado, como presunto autor de robo de caballerías, el vecino de Sanlúcar José Alcón Laorden, interviniéndosele dos burros, robados uno en este término y el otro en el de Sanlúcar.

Un rasgo del Papa.—Un richón, soltero, vecino de Vitoria, llamado don Eustaquio Ezguerocha, murió, hace poco tiempo, dejando un importante legado para fines piadosos, y además 60.000 liras para el Vaticano.

Al enterarse Pío X de que las hermanas del finado se encuentran en la miseria, les ha devuelto el legado.

Este rasgo de Su Santidad está siendo objeto de generales y calurosos elogios.

D. Juan Pannelles, Médico 1.º de Sanidad Militar, ha trasladado su despacho y gabinete de consultas á la calle D.ª Blanca, 16.

MARCA ESTRELLA

Recomendamos al público visite nuestra Sucursal y examine los bordados de la máquina doméstica,

BOBINA CENTRAL

Rectilínea y circular para toda clase de género de punto, pudiendo convencerse de la superioridad que sobre todas las de su similares tienen. Todas sus piezas son intercambiables.

MÁQUINAS GRITZNER PARA COSER

Veintium modelos á 2'50 pesetas semanales

Pídanse Catálogos ilustrados.

MARCA ESTRELLA

La Compañía Fabril Gritzner.—Concesionario en España, J. Puig de Abaria. Dirección General, 335, Córcega, 335, Barcelona.

SUCURSAL

29.—ALGARVE—29. Jerez de la Frontera.

Seruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, en ejes, realce, matices, punto vaina, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias y en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE ENTRE LA COSTURA.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS Á 2'50 PESETAS SEMANALES.

PIDÁNSE CATÁLOGOS ILUSTRADO

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER. Concesionarios en España. AD Sucursales en la provincia de Cádiz: CADIZ.—Calle Columela, núm. 38. JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19. SAN FERNANDO.—Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15. P. DE STA. MARÍA, Cánovas del Castillo 15 SANLUCAR.—Plaza Alfonso XII n.º 2. ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez, 42.

CALVOS



Antes de usar el Capilhol

Pelo á los 30 días

usando el Capilhol se obtiene la curación de toda clase de calvicies. Robustece el cabello y su raíz; limpia y perfuma la cabeza é impide la caída del cabello.



Después de usar el Capilhol

Depósito Central en España, Farmacia El Progreso, Madrid.

Depósitos: Las Novedades; Bravo, Sombrerería; Droguería Universal; Peluquería Jiménez, Larga, 6; Droguería del Buen Suceso, Caballeros, 12; Peluquerías, Santa María, 2 y Neupaver, Corredera, 26.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Píldoras y Ungüento DE

HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE, Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilioidad, falta de apetito, Indigestion y son insapreciables para Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Perna, etc.

Elaborados solamente en el 78, New Oxford Street, Londres. Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.

HARINA LACTEADA NESLEY

Se vende en todos los establecimientos á 7 reales bote LA MEJOR CLASE CONOCIDA

AGENTE PARA SU VENTA EN ESPAÑA, ANSELMO MATEO, JEREZ DE LA FRONTERA

CÁDIZ = DOBLONES, 17 = CÁDIZ

MANUEL A. TABLADA.

GRANDES ALMACENES DE:

FLEJES, VIGUETAS, CHAPAS negras, y onduladas galvanizadas.

HIERROS de todas formas y longitudes.

ALAMBRES: de Espino Artificial para cercas ó vallados; y ESPECIALES para atar paja prensada.

CEMENTO PORTLAND "ALSEN" y Cal hidráulica.

Precios económicos de Almacén y especiales desde fábrica para flejes y viguetas, etc.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz —Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia Tarragona, Barcelona, Certe y Marsella admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tánez, todos los Jueves á las siete. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas. Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, número 9, José Luis de la Viesca.

DEPILATORIO VENUS

PREPARADO POR LA CASA J. LL. FRUNES

DESPACHO: GOBERNADOR, NÚM. 6 BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece el vello de cualquier parte del cuerpo, pudiendo usarlo las personas más delicada, puesto que es reconocido ser completamente inofensivo.—Se mandará prospecto gratis á quien mande una tarjeta con las señas. Precio: CINCO PESETAS FRASCO, en todas las perfumerías.—Se remite certificado por correo, mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

SE VENDE EN JEREZ: D. Francisco Rodríguez, Larga 11; don Antonio Lopez, Consistorio 2, y Sres. Tamayo Hermanos, Algarve 1.

LA NEW-YORK

COMPAÑIA INTERNACIONAL DE SEGUROS DE VIDA COMPLETAMENTE MUTUA

Fondo de garantía: francos, 2.240.000.000

La más antigua é importante del mundo (Pólizas en casos de vida ó muerte.)

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. DIRIGIRSE: Compañía LA COLMENA, F. F. F. F., 5, calle Lisabets.—Barcelona.

CARBONYLE S/Z

El mejor conservador de la madera, la protege contra la podredumbre y efectos de la humedad. Los rodigones, estacas, soportes de árboles pintados al CARBONYLE duran 20 años sobre la misma punta. Los establos cuadras, gallineros pintados al CARBONYLE están desinfectados para siempre de insectos y enfermedades. Depósito exclusivo: Droguería Central, Santa María, 25 y Cerrón, 25 y 27.—Jerez de la Frontera.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello; Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre MIDY. PARIS, 8, rue Violonne, y en las principales Farmacias.

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía. Agente en Jerez, JAVIER PIÑERO, Francos 42, duplicado.

Café Nervino Medicinal

DEL DOCTOR MORALES.

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes. Depósito general, Carretas 39, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barrero.

IMPRENTA DE EL GUADALETE

PLAZA DE EGUÍLAZ NÚMERO 4.

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta á precios sumamente económicos. Tarjetas de visita, Sobres timbrados, Rotulado de etiquetas, Circulares, etc. PLAZA DE EGUÍLAZ NÚMERO 4.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LINEA DE FERNANDO POO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LINEA DE CUBA Y MEXICO. Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Regalo á nuestros lectores

Licor Vista-Rica (Prolongación de la existencia)

Licor Fertilizador (Analéptico, suave, gran cognac).

“La Licorería Higiénica” de Barcelona, La Salud, regala á nuestros lectores un botellín de uno de dichos licores, bastando para recogerlo del despacho La Salud, Providencia número 61, Barcelona, que acompañen el recibo de suscriptor de EL GUADALETE, ó la faja bajo la cual lo reciben, debiendo acompañar además 0'55 pesetas en sellos por envío y certificado, cuantos lo deseen recibir en su domicilio.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguílaz 4.